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ЕФЕКТИВНІСТЬ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ ЯК ВАЖЛИВИЙ ФАКТОР 

РОЗВИТКУ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

У статті досліджено теоретичні аспекти ефективної кадрової 

політики як фактору розвитку закладу дошкільної освіти. Акцентовано увагу 

на: ролі керівника закладу у формуванні колективу; кадрового потенціалу. 

Розглянуто основні елементи системи управління персоналом, тімбілдинг як 

один з методів управління персоналом.  

Ключові слова: кадрова політика, кадровий потенціал, управління 

персоналом, розвиток закладу дошкільної освіти, тімбілдинг.  

 

The article examines the theoretical aspects of effective personnel policy as a 

factor in the development of a preschool educational institution. Attention is focused 
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on: the role of the head of the institution in the formation of the team; personnel 

potential. The main elements of the personnel management system, team building as 

one of the methods of personnel management are considered. 

Key words: personnel policy, personnel potential, personnel management, 

development of a preschool educational institution, team building. 

 

Проблеми формування ефективної кадрової політики та використання 

кадрового потенціалу ґрунтовно досліджена відомими вітчизняними та 

зарубіжними науковцями Адізес І., Артюшок В., Балабанова Л., Веснін В., 

Виноградський М., Виноградська А., Галущак О., Дафт Р., Кібанов А., 

Колот А., Крушельницька О., Палеха Ю., Пушкар З., Шканова А. та ін.  

Мета статті – теоретично обґрунтувати ефективність кадрової політики як 

фактору розвитку закладу дошкільної освіти.  

Зміни, що відбуваються в системі дошкільної освіти, зумовлені 

об’єктивною потребою в змінах, що адекватні розвитку суспільства та освітньої 

системи в цілому. Вимоги до сучасної освіти та соціальне замовлення 

висувають перед освітніми установами необхідність працювати у режимі 

розвитку. Основним механізмом діяльності освітнього закладу, що 

розвивається, є пошук і освоєння нововведень, що сприяють проведенню 

якісних змін. 

У цій ситуації особливо важливою є професійна компетентність, в основі 

якої лежить особистий та професійний розвиток педагогів та управлінців. Будь-

які перетворення, насамперед, пов’язані з людьми, в даному випадку з 

педагогічними колективами. Дослідження показують, що тільки у професійно 

зрілому педагогічному колективі, завдяки атмосфері співробітництва та 

взаєморозуміння, створюються умови для ефективної діяльності кожного з його 

членів, що сприяє підвищенню якості освітніх послуг [5]. 

Професійна компетентність, зідно з трактуванням Г. Бєлєнької, – це вид 

компетентності, що характеризує особистість в контексті виконання нею 

професійних обов’язків [1].  

У сучасних умовах реформування освіти радикально змінюється статус 

педагога, його освітні функції, відповідно змінюються вимоги до його 

професійно-педагогічної компетентності, рівня його професіоналізму. Заклади 

дошкільної освіти потребують творчих педагогів, компетентних, готових 

навчатися, модернізувати зміст своєї діяльності, застосовувати досягнення 

науки та передового педагогічного досвіду.  

Найважливішим фактором розвитку закладу дошкільної освіти є висока 

ефективність його кадрової політики, що в першу чергу визначається високим 

кадровим потенціалом персоналу освітньої установи. Концепція розвитку 
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закладу дошкільної освіти (далі – ЗДО) багато в чому базується на принципах 

побудови ефективної кадрової політики.  

Головною метою розробки ефективної кадрової політики є оптимальне 

поєднання потреб закладу дошкільної освіти в працівникові, облік особистої 

участі кожного із співробітників у розвитку ЗДО. Кадрова політика в сучасних 

умовах – це в першу чергу планування, організація і координація діяльності 

персоналу, мотивація і контроль за їх ефективністю, створення умов для 

професійного зростання і розвитку кадрів. Тобто кадрова політика – це 

ефективна реалізація всіх управлінських функцій. 

Кадровий потенціал можна визначити, як сукупність здібностей всіх 

людей, які зайняті в цій організації та вирішують певні завдання [3, с. 41]. 

Під кадровим потенціалом розуміються здібності та можливості 

працівників матеріалізувати свої знання та вміння з метою забезпечення 

життєздатності та розвитку закладу дошкільної освіти.  

Кадровий потенціал формується інтеграцією та динамікою таких 

моментів та сторін життєдіяльності людини, як особисті риси; загальна 

працездатність; професійно-кваліфікаційні знання, уміння, досвід; творчі 

нахили, здатність та орієнтація особистості. Відтворення та зростання 

кадрового потенціалу так само, як і ступінь ефективності праці, залежить не так 

від будь-якого одного елемента, як від їх інтеграції, а також їх балансованості 

як для окремої людини, так і для груп працівників [3, с. 41]. 

Важливим аспектом діяльності керівника закладу є визначення 

перспектив розвитку своєї установи з урахуванням соціального замовлення 

громадськості та чітке формулювання мети діяльності освітньої установи.  

Система управління персоналом закладу дошкільної освіти включає в 

себе набір методів, процедур і прийомів, реалізуючи і вдосконалюючи які 

організація забезпечує себе персоналом необхідного рівня та впливає на його 

поведінку задля досягнення організаційних цілей.  

До основних завдань управління персоналом дошкільного закладу освіти 

належить адміністративно-облікова підтримка, кадрове планування та підбір 

персоналу, розробка систем оплати праці та додаткові пільги, навчання та 

розвиток персоналу, атестація та оцінка персоналу, формування сприятливого 

клімату у створенні, стратегічне управління та розвиток організації. 

Система управління персоналом може включати планування 

організаційної структури управління, штатного розпису та кадрової політики, 

підбір персоналу на вакантні посади, ведення адміністративного 

документообігу з персоналу, атестацію персоналу, розвиток персоналу, облік 

трудових відносин, облік умов праці, мотивацію персоналу, правове 

забезпечення, інформаційне забезпечення та багато іншого [1]. 
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Ефективність і результативність управління колективом значною мірою 

залежать від того, які методи використовують керівники для досягнення 

поставлених завдань. Одним із таких методів є тімбілдинг в організації 

управлінської діяльності керівника ЗДО та в організації педагогічного 

колективу закладу. Командний метод роботи є більш ефективним в управлінні 

колективом у сучасних умовах реформування галузі освіти.  

Тімбілдинг (від англ. «team building») в буквальному сенсі означає 

«побудова команди». Командне «будівництво» спрямоване на створення груп 

рівноправних фахівців різної спеціалізації, які спільно несуть відповідальність 

за результати своєї діяльності і на рівних підставах здійснюють розподіл праці 

в команді. Також тімбілдинг,у більш вузькому сенсі, розглядається як активний 

корпоративний відпочинок, спрямований на згуртування колективу чи команди 

[4]. 

Сьогодні ж тімбілдинг дозволяє торкнутися таких аспектів роботи з 

колективом, як: розвиток командного духу в роботі співробітників ЗДО; 

можливість виявляти і реалізовувати особистісний потенціал співробітників; 

вказує на помилки в спілкуванні, що породжують взаємне нерозуміння між 

членами робочого колективу ЗДО; допомагає знайти варіанти вирішення 

конфліктних ситуацій; розвиває здатність швидко приймати рішення в 

критичних і нестандартних ситуаціях; виховує в колективі довіру до ЗДО і один 

до одного; є вагомим методом нематеріальної мотивації персоналу, який 

дозволяє співробітникам відчути увагу керівництва до кожного її 

співробітника, що, в кінцевому результаті, дозволяє створити згуртований та 

креативний колектив однодумців [4]. 

Метою тімбілдингу є створення об’єднаної команди, усунення проявів 

конкуренції та формування відчуття спільної справи. Таким чином, 

використання методу тімбілдингу є на сьогодні одним з важливих аспектів в 

управлінні персоналом, дає змогу згуртувати команду, виявити потенційних 

лідерів, формувати й просувати корпоративний імідж, вирішити проблему 

неефективної спільної праці колективу. 

Таким чином, розвиток закладу дошкільної освіти перебуває у прямій 

залежності від кадрів. Ефективна кадрова політика є необхідною основою 

успішного функціонування ЗДО, забезпечення конкурентоспроможності 

закладу на ринку освітніх послуг, реалізацію власних інтересів персоналу у 

сфері праці та підґрунтям побудови трудової кар'єри працівників.  

Вважаємо, що ефективність розвитку закладу дошкільної освіти 

неможлива без сформованої належним чином кадрової політики і підтримки 

кадрового потенціалу.  
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